  Пример:  Приведите к виду логической формулы высказывание:

 Неверно, что если погода пасмурная, то дождь идет т.т.т., когда нет ветра.

Решение: 

Простые высказывания: П – пасмурная погода

                                          Д – идет дождь

                                          В – дует ветер

Логическое выражение:   ( ( П  (  ( Д  (   (В) ).

Тест на знакомство с темой «Сложные высказывания»:

1) Даны два высказывания        

А   -    «Студент сдал  экзамены»                     

    В  - «Студент едет на каникулы домой»

Сформулируйте следующие высказывания:  

          А ( В;      А ( В;       А ( В;      А ( В;      

 ( В (  ( А

2) Определите значение истинности следующих высказываний:

а) Бульдог – собака и 8 – четное число.  

 б) Бульдог – собака или 8 – нечетное число.  

в)  Если Волга впадает в Черное море, то белые медведи живут в Африке.  

г)   Если платина – драгоценный металл, то все птицы летают.

Тест на понимание

1) Пусть  А  представляет высказывание  « Теория Дарвина является научной»,
В – «Теория Дарвина может быть подтверждена опытными данными»,      

С  - теория Дарвина может быть опровергнута опытными данными.

Сформулируйте высказывания, получающиеся из приведенных формул в результате подстановки вместо переменных А, В, С указанных конкретных высказываний: 

 а) А ( (В ( С);         б) А ( (В (  С);              в)  (В ( С) ( А;   

    г)   (( В ( С) (  ( А;                д) ( А  (  (( В  (  (  С) 

2) Определите значения истинности высказываний А, В, С, D если    

 А ( (Марс – планета) – истинное высказывание;                   

           В ( (Марс – планета) – ложное высказывание; 

С ( ( Солнце – спутник Земли) – истинное высказывание;                    

             D ( ( Солнце – спутник Земли) – ложное высказывание

Тест на применение

1) Какие из высказываний А, В, С д.б. истинны и какие ложны, чтобы было ложно следующее высказывание: ((  ( А ( В) & В ) (  С
2) Даны три числа в различных СС: 

 А = 2310,      В = 238,    С = 1 А 16  

Переведите А, В и С в двоичную СС и выполните поразрядно логические операции                ( А  ( В) & С.
3)   Логическое отрицание восьмиразрядного двоичного числа, записанное в десятичной СС, равно 217. Определите исходное число в десятичной СС.
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